



# ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 10 июня 2023 г. № 1521-р

МОСКВА

Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в раздел IV Стратегии социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2009 г. № 2094-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 4, ст. 421).

Председатель Правительства  
Российской Федерации

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ
СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП
Номер: 2E6F99CE53C464286636F3BA6A3D867E
Поставщик: Казначейство России
Правительство Российской Федерации
Действителен с 07.03.2023 по 30.05.2024

М.Мишустина

6168584 (1.4)



УТВЕРЖДЕНЫ  
распоряжением Правительства  
Российской Федерации  
от 10 июня 2023 г. № 1521-р

**ИЗМЕНЕНИЯ,  
которые вносятся в раздел IV Стратегии социально-экономического  
развития Дальнего Востока и Байкальского региона  
на период до 2025 года**

Изложить подраздел "Строительство" раздела IV Стратегии социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 года в следующей редакции:

**"Строительство и производство строительных материалов**

В соответствии с целями настоящей Стратегии первоочередной задачей является развитие строительного комплекса субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Дальневосточного федерального округа. Решение этой задачи будет способствовать созданию материальной базы для дальнейшего развития всех отраслей производственной сферы и повышения комфортности условий проживания населения. Рост объемов строительной индустрии находится в прямой зависимости от инвестиционной деятельности и одновременно выступает в регионе в качестве лимитирующего фактора реализации инвестиционных проектов.

Прогнозируемый прирост потребностей в строительных материалах в Дальневосточном федеральном округе обусловлен текущей ситуацией. Для реализации планов и программ по повышению качества жизни населения, доступности жилья, обеспеченности социальной инфраструктурой и транспортной мобильности населения Дальнего Востока потребуются значительные капитальные вложения. Это, в свою очередь, предполагает развитие строительной отрасли, которая предъявит повышенный спрос на строительные материалы.



На территории Дальневосточного федерального округа около 1200 предприятий осуществляют деятельность в сфере производства строительных материалов.

Объемы производства базовых строительных материалов (гравий, щебень, цементы, смеси бетонные, смеси асфальтобетонные) полностью покрывают спрос, формируемый в пределах Дальневосточного федерального округа.

Вместе с тем существует дефицит производства мягких кровельных и гидроизоляционных материалов, керамического кирпича, железобетонных изделий, камня и блоков бетонных, растворов строительных, листов гипсокартонных и гипсоволокнистых.

Отсутствует производство листового стекла, керамической плитки, санитарно-технических изделий из керамики, гипса, инновационных и композитных строительных материалов.

Наличие собственной сырьевой и энергетической базы, развитие транспортной инфраструктуры в сочетании с устойчиво растущим спросом создают благоприятные условия для реализации ряда инвестиционных проектов в отрасли, расширяющих возможности строительной индустрии Дальнего Востока.

В целях наращивания базы стройиндустрии, обеспечения потребностей регионов в строительных материалах и технологиях на территории Дальневосточного федерального округа реализуются и планируются к реализации более 130 проектов, связанных с производством строительных материалов. По характеру выпускаемой строительной продукции инвестиционные проекты ориентированы на переработку древесины, производство бетона и железобетонных изделий, изготовление металла и металлоконструкций, выпуск кирпича и строительных блоков, теплоизоляции, производство инертных материалов, строительных смесей, асфальта и битума.

Развитие строительной отрасли будет обеспечено в том числе за счет создания новых и расширения действующих производств.

В Камчатском крае в 2023 году планируется ввести в эксплуатацию новый узел обогащения полезных ископаемых производительностью 97,5 тыс. куб. метров в год, что позволит обеспечить около 80 процентов потребности в щебне различных фракций для производства товарного бетона.

В Республике Бурятия результатом реализации проекта создания производственного комплекса по переработке быстровозобновляемых



источников целлюлозы должно стать массовое производство костробетона, строительного утеплителя и композитных материалов.

Локализация производства строительных материалов в Дальневосточном федеральном округе также допускается в индустриальных (промышленных) парках, в границах действия преференциальных режимов территории опережающего развития и свободного порта Владивосток.

В Забайкальском крае реализуется проект создания промышленного парка по производству строительных материалов. В рамках проекта ведется строительство завода по производству изделий для сборного строительства, включая крупнопанельное домостроение с выпуском всех элементов панельных зданий на специализированном предприятии крупнопанельного и каркасно-панельного домостроения. Планируется строительство заводов по производству бетона, строительных смесей и растворов, а также отделочных материалов.

Реализация проекта создания индустриального (промышленного) парка "Большой Камень" на территории опережающего развития "Большой Камень" в Приморском крае позволит сократить дефицит полимерно-битумных гидроизоляционных и кровельных материалов, пластиковых профилированных мембран, теплоизоляционных материалов из экструзионного пенополистерола, сэндвич-панелей, железобетонных конструкций, неавтоклавного газобетона, металлобетона.

Реализация проекта "Индустриальный парк "Интехстрой" в Хабаровском крае обеспечит выпуск кирпича, элементов сборно-монолитного каркаса для жилищного строительства, выпуск полипропиленовых труб, пластиковых окон и отделочных материалов.

На территории Хабаровского края создан "Промышленно-строительный кластер Хабаровского края", участниками которого являются промышленные предприятия, осуществляющие деятельность в сфере производства строительных материалов, а также организации, образующие технологическую инфраструктуру промышленного кластера".

